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１．コロナ禍での結婚式を通して「列席者からの応援を実感した」「自分自身やこれまでの人生が好きに

なった」人が年々増加

結婚に対する考え方・結婚式を通して得たことは、「結婚式は列席者に感謝の気持ちを伝える場だ」「結婚式を通して、列席者から二

人が応援されていると感じた」が9割以上で年々増加。「結婚式を通して、自分自身やこれまでの人生が好きになったと思う」も8割弱

で、昨年調査から5.0ポイント、コロナ前の調査から11.4ポイント増加。（→P3）

２．コロナ影響による実施への迷いも引き続き高く、行動制限の発令が金額縮小や人数縮小に影響を与えた

・コロナ禍における結婚式の実施を迷った割合は、昨年の調査から6.8ポイント減少したものの8割以上と高い。（→P4）

・招待・参加人数を縮小して実施した人は、縮小せずに実施した人よりも「迷った」割合が14.5ポイント高い。披露宴・ウエディング

パーティー会場予約時に想定した招待客人数と披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数を比較すると、最終的な招待客人数は予

約時よりも「80人以上」の割合が15.4ポイント減少し、「50人未満」の割合が14.6ポイント増加した。（→P5）

・結婚式の実施時期が緊急事態宣言もしくはまん延防止等重点措置の期間中だった人は、どちらでもなかった人よりも、「予算・金額

を縮小して実施した」「招待・参加人数を縮小して実施した」が6ポイント程度高い。（→P6）

・入籍から挙式実施までの期間の平均は、コロナ禍前よりも長くなった昨年の調査をさらに上回り、調査開始以来最長の9.5カ月間。

（→P7）

３．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの総額平均は303.8万円で、昨年の調査から11.5万円増加。招

待客一人ひとりを大切にする気持ちの高まりも

招待客一人当たりの料理費用〔飲み物を除く〕の平均は1万6,700円で年々増加。一人当たりのギフト費用の平均は6,900円で2年連続増

加。これらの項目について全国値推計を開始した2009年以来最高となった。昨年の調査からさらに招待客一人ひとりに費用をかけるよ

うになっていることから、招待客一人ひとりを大切にする気持ちが高まった可能性がある。（→P8～10）

４．招待客人数平均は昨年比で微増した

披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は43.2人で、昨年の調査から0.4人増。（→P11～12）

５．オンライン打ち合わせの利用理由は感染症対策から利便性へ変化

決定した会場がオンライン打ち合わせに対応していた割合は56.4％で、昨年の調査から12.3ポイント増加。「利用した」割合は44.0％

で、昨年の調査から5.5ポイント増加。オンライン打ち合わせを利用した理由は、「感染症などでも安全に利用できるから」が12.9ポ

イント減少した一方で、「実際に足を運ぶ時間をとられないから」が昨年の調査から10.0ポイント増加した。（→P13）

株式会社リクルート（本社：東京都千代田区 代表取締役社長：北村 吉弘）が企画運営する結婚情報誌『ゼクシィ』では、新婚カップル

の結婚スタイルについて詳細に把握するために、毎年「結婚トレンド調査」を実施しています。調査結果の一部を抜粋してご報告申し

上げます。

結婚トレンド調査2022

 コロナ禍において引き続き迷いながら実施するも、結婚式は周囲との絆を実感したり

自分の人生を肯定する場に

コロナ禍で結婚式の実施自体を迷った割合は8割以上。結婚式を通して「列席者からの応援を実感

した」「自分の人生が好きになった」と感じた割合が年々増加。

 総額・招待客人数ともに回復の兆しと、招待客一人ひとりを大切にする気持ちの高まり

挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額平均が303.8万円で昨年比11.5万円増加。また、招待客

一人当たりの料理・ギフトの単価は2009年以来最高。

本件に関する

お問い合わせ先
https://www.recruit.co.jp/support/form/

https://www.recruit.co.jp/support/form/


（人）

集計サンプル数

全体 北海道
青森・秋田・

岩手
宮城・山形 福島

茨城・栃木・

群馬
首都圏 新潟 長野・山梨

富山・石川・

福井
静岡 東海 関西

岡山・広島・

山口・鳥取・

島根

四国 九州

2021年調査 3586 191 113 98 85 239 657 152 139 134 135 452 529 253 106 303

2020年調査 5392 299 149 222 161 319 911 132 195 180 182 776 858 295 173 540

2019年調査 5147 319 147 251 131 325 776 152 192 198 173 732 749 288 190 524

2018年調査 5138 294 150 270 160 411 784 160 196 223 171 513 729 312 213 552

2017年調査 5123 329 212 275 134 341 750 132 202 198 173 578 744 285 196 574

2016年調査 5223 330 139 205 131 364 856 133 168 156 203 616 860 328 148 586

（％）

札幌市 53.9 青森県 28.6 宮城県 73.1 福島県 100.0 茨城県 43.4 東京都 43.9 新潟県 100.0 長野県 69.0 富山県 36.1 静岡県 100.0 愛知県 74.1 大阪府 42.6 広島県 45.2 愛媛県 36.0 福岡県 42.4

札幌市以外 46.1 秋田県 31.9 山形県 26.9 栃木県 27.7 神奈川県 25.5 山梨県 31.0 石川県 43.9 岐阜県 14.1 兵庫県 26.5 岡山県 32.7 香川県 29.0 佐賀県 8.6

岩手県 39.6 群馬県 28.9 千葉県 15.6 福井県 20.0 三重県 11.8 京都府 12.4 山口県 12.9 徳島県 21.0 長崎県 7.6

埼玉県 15.0 奈良県 8.5 鳥取県 5.1 高知県 14.0 熊本県 14.5

滋賀県 7.8 島根県 4.0 大分県 12.2

和歌山県 2.1 宮崎県 4.9

鹿児島県 9.9

岡山・広島・

山口・鳥取・

島根

四国 九州

(n=304)

静岡 東海 関西

(n=173) (n=434) (n=272) (n=200)(n=174) (n=205) (n=196) (n=390)

北海道
青森・秋田・

岩手
宮城・山形 福島

(n=513)(n=232) (n=182) (n=212) (n=143) (n=235)

富山・石川・

福井

茨城・栃木・

群馬
首都圏 新潟 長野・山梨

【夫】 （％）

全国
（推計値） 地域別

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査
北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

首都圏 新潟
長野・

山梨

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口・

鳥取・

島根

四国 九州

(n=232) (n=182) (n=212) (n=143) (n=235) (n=513) (n=173) (n=174) (n=205) (n=196) (n=390) (n=434) (n=272) (n=200) (n=304)

24歳以下 6.0 4.9 6.8 8.2 7.8 7.3 7.0 6.0 8.8 6.6 11.2 5.5 3.9 11.0 7.5 4.9 5.1 8.5 5.5 8.8 7.0 7.2

25～29歳 50.5 47.6 49.8 47.3 48.2 48.2 49.1 45.3 48.9 50.5 52.4 45.1 54.0 45.7 49.4 52.7 49.5 47.4 48.8 50.0 53.5 50.3

30～34歳 28.1 30.2 27.8 26.9 28.6 28.0 27.6 32.3 26.4 23.1 26.6 34.0 27.5 24.9 26.4 27.8 28.1 29.5 28.8 26.1 23.5 27.0

35歳以上 15.0 16.6 15.0 16.4 15.3 16.4 16.2 15.5 15.4 19.3 9.8 14.9 14.2 16.2 16.7 13.7 17.3 14.4 16.8 13.6 15.5 15.5

無回答 0.4 0.6 0.6 1.2 0.1 0.1 0.1 0.9 0.5 0.5 ― 0.4 0.4 2.3 ― 1.0 ― 0.3 ― 1.5 0.5 ―

平均・歳 30.0 30.3 29.8 30.0 29.9 30.0 30.0 30.3 29.7 30.3 28.9 30.1 30.1 29.9 30.1 29.7 30.0 29.8 30.1 29.3 29.8 30.0

【妻】 （％）

全国
（推計値） 地域別

2022年

調査

2021年

調査

2020年

調査

2019年

調査

2018年

調査

2017年

調査

2016年

調査
北海道

青森・

秋田・

岩手

宮城・

山形
福島

茨城・

栃木・

群馬

首都圏 新潟
長野・

山梨

富山・

石川・

福井

静岡 東海 関西

岡山・

広島・

山口・

鳥取・

島根

四国 九州

(n=232) (n=182) (n=212) (n=143) (n=235) (n=513) (n=173) (n=174) (n=205) (n=196) (n=390) (n=434) (n=272) (n=200) (n=304)

24歳以下 9.8 8.4 11.6 12.5 11.9 10.9 11.7 12.1 12.1 10.8 11.9 9.4 8.2 15.0 9.8 10.7 10.7 11.0 7.6 10.7 11.5 13.2

25～29歳 58.8 57.7 58.5 56.6 56.9 56.6 56.8 51.7 56.6 52.8 61.5 54.0 62.6 53.8 57.5 59.0 57.7 57.7 58.5 56.6 60.5 56.6

30～34歳 23.2 24.7 22.2 21.4 22.7 24.7 23.2 26.3 20.9 26.9 23.8 30.6 21.1 20.8 24.7 23.4 26.5 25.1 23.5 25.0 19.0 22.4

35歳以上 7.8 8.6 7.1 8.4 8.4 7.7 8.2 9.1 9.9 9.0 2.8 5.5 7.8 8.1 8.0 5.9 5.1 5.9 10.4 6.3 8.5 7.9

無回答 0.4 0.6 0.6 1.1 0.1 0.1 0.1 0.9 0.5 0.5 ― 0.4 0.4 2.3 ― 1.0 ― 0.3 ― 1.5 0.5 ―

平均・歳 28.6 28.8 28.3 28.4 28.4 28.6 28.5 28.7 28.6 28.8 27.8 28.8 28.6 28.2 28.6 28.3 28.2 28.3 29.0 28.3 28.4 28.7

調査概要と回答者のプロフィール
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調査概要

【調査方法】 郵送法

【調査期間】 2022年4月15日（金）～5月16日（月）

【調査対象】 全国（沖縄県を除く）の『ゼクシィ』読者およびネット会員のうち、2021年4月～2022年3月に挙式または披露

宴・ウエディングパーティーを実施した人

※2021年4月～2022年3月に結婚・結婚予定があった『ゼクシィ』読者およびネット会員に対して、地域ごとに

ランダムサンプリングし、事前調査で許諾を頂いた方に対して調査票を郵送。調査票への記入は妻に依頼。

事前調査 … 調査票発送数：3万1,797件 調査票回収数：6,175件 回収率：19.4％

本調査 … 調査票発送数：5,838件 調査票回収数：4,016件 回収率：68.8％

【集計サンプル数】

計3,865人〔北海道：232人、青森・秋田・岩手：182人、宮城・山形：212人、福島：143人、

茨城・栃木・群馬：235人、首都圏（東京・神奈川・千葉・埼玉）：513人、新潟：173人、

長野・山梨：174人、富山・石川・福井：205人、静岡：196人、東海（愛知・岐阜・三重）：390人、

関西（大阪・兵庫・京都・奈良・滋賀・和歌山）：434人、岡山・広島・山口・鳥取・島根：272人、

四国（愛媛・香川・徳島・高知）：200人、九州（福岡・佐賀・長崎・熊本・大分・宮崎・鹿児島）：304人〕

※地域別の集計は「結婚前の妻の居住地」で行っています。

※全国集計は、下記の15地域別の婚姻件数（令和2年厚生労働省人口動態調査）に合わせてウエイトバック集計を行った推計値を掲載

しています（全国＜『ゼクシィ』発行地域外［沖縄］を除く＞の婚姻件数合計は51万8,131組）。（全国集計とは、全国（推計値）、

妻の年齢別（推計値）、その他の分析軸（推計値）を示します）

※図表中の「－」は回答なし、「0.0」は回答はあるが単位未満、「＊」は該当する項目が存在しないことを示しています。

※本文中で使用している時系列のデータは、それぞれ過去に実施した同調査のデータです。調査方法、調査対象者は本年と同様、集計

サンプル数については下記の通りです。

※2016年調査では、2016年4月に発生した平成28年熊本地震の影響を鑑み、熊本県の調査はしておりません。

※2020年調査より、調査票全般にわたって、文言を「披露宴・披露パーティー」から「披露宴・ウエディングパーティー」に変更して

聴取しています。

回答者のプロフィール

 結婚時の夫・妻の年齢（全体／単一回答）

 結婚前の妻の居住地（全体／単一回答）



１．結婚式を通じて得たこと

 結婚に対する考え方・結婚式を通して得たことは、「結婚式は列席者に感謝の気持ちを伝える場だ」

「結婚式を通して、列席者から二人が応援されていると感じた」が9割以上で年々増加。また、「人

生の節目である結婚に際して結婚式を行って良かったと思う」も98.2％で昨年の調査から増加。

 「結婚式を通して、自分自身やこれまでの人生が好きになったと思う」も8割弱で、年々増加。昨年

調査から5.0ポイント、コロナ前の調査から11.4ポイント増加。

3

 結婚に対する考え方・結婚式を通して得たこと（全体／それぞれ単一回答）

調査数

結

婚

式

は

列

席

者

に

感

謝

の

気

持

ち

を

伝

え

る

場

だ

結

婚

式

を

通

し

て

、
列

席

者

か

ら

二

人

が

応

援

さ

れ

て

い

る

と

感

じ

た

結

婚

式

を

通

し

て

、
自

分

自

身

や

こ

れ

ま

で

の

人

生

が

好

き

に

な

っ
た

と

思

う

人

生

の

節

目

で

あ

る

結

婚

に

際

し

て

結

婚

式

を

行

っ

て

良

か

っ
た

と

思

う

2022年調査 94.8 94.3 77.9 98.2

2021年調査 94.3 93.1 72.9 97.6

2020年調査 93.9 92.0 66.5 *

24歳以下 96.4 96.7 82.0 99.0

25～29歳 94.6 93.9 79.4 98.1

30～34歳 95.4 93.9 75.0 98.3

35歳以上 93.0 95.1 70.8 97.3

地域別 北海道 232 94.0 90.1 77.2 97.8

青森・秋田・岩手 182 96.2 92.9 76.4 96.7

宮城・山形 212 92.9 92.0 76.4 97.6

福島 143 95.8 94.4 83.2 96.5

茨城・栃木・群馬 235 95.3 94.9 81.3 99.1

首都圏 513 94.5 94.0 78.9 98.1

新潟 173 94.8 91.9 71.7 96.5

長野・山梨 174 96.0 96.0 77.0 97.1

富山・石川・福井 205 91.2 94.1 77.6 97.6

静岡 196 95.9 96.4 78.6 99.5

東海 390 95.9 93.8 76.2 97.9

関西 434 95.6 95.2 77.2 98.6

岡山・広島・山口・鳥取・島根 272 96.3 97.4 77.9 99.3

四国 200 95.0 92.5 74.5 98.0

九州 304 92.8 94.7 78.0 98.4

※「非常にそう思う」「ややそう思う」「どちらともいえない」「あま

　りそう思わない」「まったくそう思わない」の5段階のうち、「非

　常にそう思う」「ややそう思う」のいずれかを回答した人を集計

全国（推計値）

妻の年齢別

（推計値）

0

20

40

60

80

100
2021年調査 2022年調査（％）

0

20

40

60

80

100
2021年調査 2022年調査（％）



非常に

迷った

少し

迷った

どちらでも

ない

あまり

迷わなかった

まったく

迷わなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査 83.8 12.4

2021年調査 90.6 6.1

妻の年齢別

（推計値）
24歳以下 83.9 12.2

25～29歳 84.6 12.0

30～34歳 83.2 13.1

35歳以上 83.0 14.1

非常に

迷った

少し

迷った

どちらでも

ない

あまり

迷わなかった

まったく

迷わなかった
無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=232) 83.6 10.3

青森・秋田・岩手 (n=182) 89.6 6.6

宮城・山形 (n=212) 85.8 12.7

福島 (n=143) 85.3 10.5

茨城・栃木・群馬 (n=235) 86.4 8.1

首都圏 (n=513) 84.0 12.5

新潟 (n=173) 82.7 12.1

長野・山梨 (n=174) 86.8 9.8

富山・石川・福井 (n=205) 83.4 11.7

静岡 (n=196) 89.8 9.2

東海 (n=390) 79.5 16.4

関西 (n=434) 80.2 16.1

岡山・広島・山口・

鳥取・島根
(n=272) 87.1 8.5

四国 (n=200) 85.5 11.0

九州 (n=304) 86.8 10.2

※「迷った・計」：「非常に迷った」「少し迷った」のいずれかを回答した人を集計

※「迷わなかった・計」：「あまり迷わなかった」「まったく迷わなかった」のいずれかを回答した人を集計
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・

計
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・

計

迷わな

かった

・

計

38.6％
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39.0

39.0

36.0

45.2

34.1

44.7

45.6

44.2

47.0

2.7

2.0

3.4

2.6

2.7

2.7

9.2

4.3

8.3

9.2

9.5

10.0

3.2

1.8

3.9

2.8

3.6

4.1

1.1

1.3

0.6

0.8

1.0

0.3

36.2％

45.6

42.9

42.7

41.3

39.6

31.8

36.2

41.0

35.2

29.0

35.3

40.1

39.5

48.0

47.4

44.0

42.9

42.7

45.1

44.4

50.9

50.6

42.4

54.6

50.5

44.9

47.1

46.0

38.8

3.9

2.2

―

1.4

4.7

2.5

1.7

2.9

3.4

1.0

3.3

3.0

2.2

2.0

2.0

6.9

5.5

9.9

6.3

6.0

9.9

8.1

8.0

8.3

6.6

10.3

12.2

5.1

8.5

8.2

3.4

1.1

2.8

4.2

2.1

2.5

4.0

1.7

3.4

2.6

6.2

3.9

3.3

2.5

2.0

2.2

1.6

1.4

2.8

0.9

1.0

3.5

0.6

1.5

―

0.8

0.7

2.2

1.5

1.0

２．結婚式実施に対するコロナ禍の影響

コロナ禍での挙式、披露宴・ウエディングパーティー実施について「迷った・計」は8割以上。昨年の調

査から6.8ポイント減少したものの、引き続き実施を迷う割合は高い。
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 コロナ禍での挙式、披露宴・ウエディングパーティー実施をどの程度迷ったか（全体／単一回答）



50人未満 50～80人未満 80人以上 無回答

●凡例

2022年調査

全国（推計値）
53.6

披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数 43.2

14.6 - 2.5 -15.4 3.4 -10.4

（ポイント） （人）

平均

・

人

会場予約時に想定した招待客人数

「披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数」－

「会場予約時に想定した招待客人数」のポイント差

および平均人数差

40.7％

55.3

33.6

31.1

25.5

10.1

0.2

3.6

２．結婚式実施に対するコロナ禍の影響

5

非常に

迷った

少し

迷った

どちらでも

ない

あまり

迷わなかった

まったく

迷わなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査 83.8 12.4

招待・参加人数を縮小して実施した 89.4 8.6

招待・参加人数は縮小せずに実施した（拡大含む） 74.9 20.5

実施しなかった 74.7 12.4

※「招待・参加人数を縮小して実施した」：「招待・参加人数を縮小して実施した」と回答した人を集計

※「招待・参加人数は縮小せずに実施した（拡大含む）」：「招待・参加人数を拡大して実施した」「予定していなかったが

　実施した」「予定していた招待・参加人数で実施した」のいずれかを回答した人を集計

※「実施しなかった」：「実施を中止した」「もともと予定していなかった」のいずれかを回答した人を集計

※「迷った・計」：「非常に迷った」「少し迷った」のいずれかを回答した人を集計

※「迷わなかった・計」：「あまり迷わなかった」「まったく迷わなかった」のいずれかを回答した人を集計

迷った

・

計

迷わな

かった

・

計

人数面での

コロナ影響別

（推計値）

38.6％

46.9

22.9

34.9

45.2

42.5

52.0

39.8

2.7

1.6

4.2

12.2

9.2

6.4

15.1

9.5

3.2

2.2

5.3

2.9

1.1

0.4

0.5

0.7

 人数面でのコロナ影響別 コロナ禍での挙式、披露宴・ウエディングパーティー実施をどの程度迷ったか

（全体／単一回答）

 コロナ影響で披露宴・ウエディングパーティーの招待・参加人数を縮小して実施した人は、縮小せず

に実施した人よりも「迷った」割合が14.5ポイント高く、「人数縮小」と「コロナ影響による迷い」

が関係している。

 披露宴・ウエディングパーティー会場予約時に想定した招待客人数と披露宴・ウエディングパー

ティーの招待客人数を比較すると、最終的な招待客人数は予約時よりも「80人以上」の割合が15.4ポ

イント減少し、「50人未満」の割合が14.6ポイント増加した。

 披露宴・ウエディングパーティー会場予約時に想定した招待客人数と披露宴・ウエディングパーティーの

招待客人数の比較（披露宴・ウエディングパーティー実施者／それぞれ単一回答）



実施を中止した

招待・参加人数

を縮小して実施

した

招待・参加人数

を拡大して実施

した

予定していな

かったが実施し

た

予定していた招

待・参加人数で

実施した

もともと予定して

いなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査 67.9 30.6

2021年調査 77.2 21.7

コロナ状況別

（推計値）
72.4 26.5

2022年調査
どちらでもなかった 64.6 34.0

（ポイント）

※「影響があった・計」：「実施を中止した」「招待・参加人数を縮小して実施した」「招待・参加人数を拡大して実施した」「予定していなかったが

　実施した」の合計値

※「影響がなかった・計」：「予定していた招待・参加人数で実施した」「もともと予定していなかった」の合計値

影響が

あった

・

計

影響が

なかった

・

計

緊急事態宣言もしくはまん延防

止等重点措置の期間中だった

0.7％

1.1

64.4

73.4

2.1

2.2

0.8

0.4

28.8

21.3

1.9

0.5

1.5

1.1

0.2

0.1

68.5

62.3

2.7

1.6

1.0

0.6

25.2

32.5

1.3

1.5

1.1

1.4

実施を中止した
予算・金額を縮

小して実施した

予算・金額を拡

大して実施した

予定していな

かったが実施し

た

予定していた予

算・金額で実施

した

もともと予定して

いなかった
無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査 39.5 59.0

2021年調査 50.8 48.0

コロナ状況別

（推計値）
43.7 55.7

2022年調査
どちらでもなかった 34.5 64.8

（ポイント）

※「影響があった・計」：「実施を中止した」「予算・金額を縮小して実施した」「予算・金額を拡大して実施した」「予定していなかったが実施した」

　の合計値

※「影響がなかった・計」：「予定していた予算・金額で実施した」「もともと予定していなかった」の合計値

影響が

あった

・

計

影響が

なかった

・

計

緊急事態宣言もしくはまん延防

止等重点措置の期間中だった

1.0％

0.9

26.3

35.3

10.5

13.4

1.7

1.2

58.3

47.6

0.7

0.4

1.5

1.2

0.2

0.1

28.6

23.0

12.8

10.2

2.1

1.1

55.0

64.5

0.7

0.3

0.6

0.7

２．結婚式実施に対するコロナ禍の影響

新型コロナウイルス感染症による挙式、披露宴・ウエディングパーティーへの影響をコロナ状況別にみ

ると、緊急事態宣言もしくはまん延防止等重点措置の期間中に挙式、披露宴・ウエディングパーティー

を実施した人は、期間外に実施した人よりも、「予算・金額を縮小して実施した」「招待・参加人数を

縮小して実施した」が6ポイント程度高い。

6

 コロナ状況別 新型コロナウイルス感染症による挙式、披露宴・ウエディングパーティーへの予算・金額

面での影響（全体／単一回答）

 コロナ状況別 新型コロナウイルス感染症による挙式、披露宴・ウエディングパーティーへの招待・参加

人数面での影響（全体／単一回答）



2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査

全国（推計値） 5.3 5.5 5.7 6.2 5.7 8.5 9.5

地域別 北海道 6.5 8.0 7.3 6.5 6.9 9.5 9.8

青森・秋田・岩手 7.7 7.0 9.6 7.8 8.3 9.7 12.0

宮城・山形 6.4 6.3 6.5 7.0 6.2 10.6 10.5

福島 6.6 5.6 6.0 7.8 6.4 9.3 12.2

茨城・栃木・群馬 5.9 5.4 6.6 6.3 6.5 8.4 9.1

首都圏 6.0 6.4 6.5 6.9 6.1 8.8 10.4

新潟 6.1 7.3 6.0 6.6 5.9 9.3 9.9

長野・山梨 5.3 5.6 5.6 5.3 5.9 8.2 10.5

富山・石川・福井 2.4 3.4 3.5 3.7 3.8 7.0 7.3

静岡 4.6 5.0 5.6 5.9 5.8 8.9 9.1

東海 4.4 4.3 4.8 4.9 4.9 7.8 8.0

関西 4.4 4.3 4.5 5.0 4.7 7.6 8.0

岡山・広島・山口・鳥取・島根 3.9 4.3 4.3 6.0 5.0 8.4 8.4

四国 5.8 4.7 4.8 6.4 5.5 9.3 9.0

九州 5.2 5.2 5.7 6.7 5.9 9.0 10.8

0

2

4

6

8

10

全国（推計値）

（カ月間）

２．結婚式実施に対するコロナ禍の影響

入籍から挙式実施までの期間の平均は、コロナ禍前よりも長くなった昨年の調査をさらに上回り、調査

開始以来最長の9.5カ月間となった。
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 入籍から挙式実施までの期間の平均推移（挙式実施者のみ／単一回答）



調査数

50万円

未満

50～

100

万円

未満

100～

150

万円

未満

150～

200

万円

未満

200～

250

万円

未満

250～

300

万円

未満

300～

350

万円

未満

350～

400

万円

未満

400～

450

万円

未満

450～

500

万円

未満

500～

550

万円

未満

550～

600

万円

未満

600～

650

万円

未満

650～

700

万円

未満

700

万円

以上

平均

・

万円

全国（推計値） 2022年調査 2.1 4.9 10.5 8.0 10.8 9.1 12.0 11.7 12.2 6.4 6.5 2.2 2.2 0.5 0.9 303.8

2021年調査 2.1 7.0 11.0 9.1 10.4 8.1 12.6 11.1 11.3 6.2 5.4 2.0 2.3 0.6 0.7 292.3

2020年調査 1.1 3.2 5.7 5.1 6.7 6.4 12.5 12.1 17.0 9.3 10.5 3.2 3.7 1.2 2.2 362.3

2019年調査 1.0 3.2 6.0 5.5 7.9 6.4 13.0 12.3 15.5 9.4 9.7 3.3 3.8 1.0 1.9 354.9

2018年調査 1.2 2.9 5.2 5.5 6.2 7.4 13.6 12.9 16.8 9.4 9.6 2.7 3.6 0.7 2.2 357.5

2017年調査 0.9 3.5 5.7 4.6 7.8 7.6 12.1 14.4 16.8 9.0 8.3 2.7 3.8 0.8 2.0 354.8

2016年調査 1.2 2.8 4.9 4.7 7.0 7.7 13.1 13.2 16.6 9.3 9.8 3.0 3.7 0.9 2.2 359.7

24歳以下 2.5 5.4 8.1 5.9 8.2 7.2 15.1 16.1 15.5 7.6 3.5 2.2 1.2 0.5 1.0 312.1

25～29歳 1.8 3.9 7.9 6.3 9.3 9.1 12.8 12.8 14.2 7.3 7.8 2.6 2.6 0.5 1.0 324.7

30～34歳 1.8 5.8 16.4 12.0 14.0 9.8 8.7 8.3 7.5 5.3 5.9 1.4 1.8 0.3 1.0 269.8

35歳以上 4.4 10.0 15.3 12.6 16.2 9.6 10.2 7.6 6.1 1.6 2.8 1.9 1.0 0.8 ― 235.4

地域別 北海道 224 7.1 11.2 23.7 13.4 19.6 9.4 4.0 6.7 1.8 2.2 ― ― 0.4 ― 0.4 188.3

青森・秋田・岩手 169 7.7 13.6 17.8 11.2 12.4 8.9 11.8 5.9 4.1 3.6 3.0 ― ― ― ― 205.3

宮城・山形 204 5.4 10.3 12.7 6.9 10.8 8.8 13.7 11.3 9.3 4.9 2.9 1.0 1.5 0.5 ― 255.5

福島 137 4.4 3.6 13.1 4.4 10.2 9.5 15.3 11.7 13.9 5.1 5.8 1.5 1.5 ― ― 288.3

茨城・栃木・群馬 231 0.4 7.8 7.4 10.0 11.3 9.1 11.7 14.7 10.0 7.8 6.1 1.7 1.7 ― 0.4 298.8

首都圏 501 1.2 3.2 8.4 6.6 8.2 7.8 10.8 11.6 13.4 7.0 10.8 4.6 3.4 1.0 2.2 347.3

新潟 164 4.3 6.7 7.9 7.9 11.6 5.5 17.7 14.0 13.4 3.0 5.5 1.2 1.2 ― ― 283.5

長野・山梨 169 0.6 3.6 11.2 7.1 11.2 14.8 10.7 16.0 13.0 7.1 2.4 0.6 1.2 ― 0.6 296.2

富山・石川・福井 200 ― 3.5 12.0 10.5 12.5 10.0 14.5 11.5 15.0 5.0 3.0 0.5 1.5 ― 0.5 286.0

静岡 189 ― 3.7 5.3 9.0 10.6 7.9 14.3 12.7 14.3 11.6 7.4 2.1 1.1 ― ― 325.3

東海 375 1.3 4.3 11.2 9.1 12.0 8.3 12.5 9.3 16.3 7.7 4.8 1.1 1.9 0.3 ― 295.6

関西 422 1.7 4.0 10.9 9.5 11.1 8.3 13.0 12.1 13.3 5.7 5.5 1.9 2.1 0.5 0.5 298.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 260 2.7 5.8 12.7 6.5 10.8 16.5 11.5 10.8 10.8 6.9 3.1 0.8 0.8 0.4 ― 273.4

四国 189 2.1 11.1 9.5 7.4 14.8 12.2 12.7 7.4 14.8 3.2 3.2 ― 0.5 ― 1.1 265.4

九州 297 3.0 4.4 9.1 6.1 11.4 10.1 14.5 16.5 9.1 7.1 5.4 0.7 2.0 0.3 0.3 299.5

妻の年齢別

（推計値）

0

5

10

15

20

2021年調査 2022年調査

（％）

３．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの金額

挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均は303.8万円で、昨年の調査から11.5万円回復。
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 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額（金額回答者のみ／単一回答）

対2021年

差（万円）

対2021年

比（％）

対2020年

差（万円）

対2020年

比（％）

全国（推計値） 359.7 354.8 357.5 354.9 362.3 292.3 303.8 11.5 103.9 -58.5 83.9

地域別 北海道 196.0 207.3 194.6 200.2 203.8 172.0 188.3 16.3 109.5 -15.5 92.4

青森・秋田・岩手 326.9 359.9 335.6 318.4 331.0 228.8 205.3 -23.5 89.7 -125.7 62.0

宮城・山形 380.6 362.7 354.3 355.7 364.7 277.6 255.5 -22.1 92.0 -109.2 70.1

福島 399.3 359.0 395.9 387.3 384.4 267.1 288.3 21.2 107.9 -96.1 75.0

茨城・栃木・群馬 380.4 375.2 379.9 364.0 372.5 286.8 298.8 12.0 104.2 -73.7 80.2

首都圏 385.5 370.6 372.4 377.9 382.6 323.6 347.3 23.7 107.3 -35.3 90.8

新潟 375.6 372.0 353.2 364.1 362.4 250.7 283.5 32.8 113.1 -78.9 78.2

長野・山梨 373.5 368.1 373.8 360.1 360.8 282.4 296.2 13.8 104.9 -64.6 82.1

富山・石川・福井 364.0 353.7 342.3 342.5 353.3 263.3 286.0 22.7 108.6 -67.3 81.0

静岡 352.3 351.4 376.2 370.2 362.7 293.1 325.3 32.2 111.0 -37.4 89.7

東海 361.7 356.4 357.0 353.4 354.1 309.1 295.6 -13.5 95.6 -58.5 83.5

関西 337.4 335.4 348.8 333.9 359.5 287.4 298.8 11.4 104.0 -60.7 83.1

岡山・広島・山口・鳥取・島根 337.4 345.8 349.1 341.1 327.6 255.9 273.4 17.5 106.8 -54.2 83.5

四国 362.0 351.8 361.1 344.3 366.9 253.5 265.4 11.9 104.7 -101.5 72.3

九州 372.0 379.4 377.6 382.7 387.6 295.0 299.5 4.5 101.5 -88.1 77.3

2022年調査2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査

0

100

200

300

400

500
全国（推計値）

（万円）

 挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均推移（金額回答者のみ／単一回答）



2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査

全国（推計値） 6.2 6.4 6.5 6.8 6.9 9.8 9.8

地域別 北海道 3.2 4.1 3.8 4.7 4.5 6.7 7.4

青森・秋田・岩手 4.8 4.4 4.4 5.0 5.6 7.9 9.4

宮城・山形 5.9 5.8 5.9 6.5 6.5 11.1 10.3

福島 5.4 4.9 5.1 7.1 6.0 9.8 9.4

茨城・栃木・群馬 6.0 6.1 6.3 6.2 6.8 9.7 9.7

首都圏 6.8 7.3 7.4 7.6 7.6 10.8 10.8

新潟 6.3 6.1 6.0 6.5 6.0 10.4 10.7

長野・山梨 5.3 5.5 6.5 6.1 7.2 8.9 9.7

富山・石川・福井 6.2 6.6 6.6 7.3 7.2 8.6 10.4

静岡 5.6 6.0 5.5 6.9 6.6 8.6 8.6

東海 7.0 6.7 7.1 7.5 7.5 9.9 10.6

関西 6.7 6.8 7.1 7.0 7.4 9.7 9.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 6.2 6.1 6.3 7.0 7.0 10.0 9.1

四国 5.1 5.5 5.6 5.8 6.8 8.5 8.8

九州 5.0 4.6 5.3 5.4 5.0 8.7 6.9

※各サンプルごとに「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額（万円）」を「披露宴・ウエディングパーティー招待客人数（人）」

　で割って算出
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全国（推計値）

（万円）

３．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの金額

招待客一人当たりの挙式、披露宴・ウエディングパーティー費用の平均は、コロナ禍前よりも高い結果

となった昨年の調査と並ぶ9.8万円。

9

 招待客一人当たりの挙式、披露宴・ウエディングパーティー費用の平均推移（披露宴・ウエディングパー

ティー実施者のうち、挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額と招待客人数のいずれも回答した人の

み／単一回答）



３．挙式、披露宴・ウエディングパーティーの金額

 招待客一人当たりの料理費用〔飲み物を除く〕の平均は1万6,700円で年々増加。一人当たりのギフト

費用の平均は6,900円で2年連続増加。これらの項目について全国値推計を開始した2009年以来最高と

なった。

 昨年の調査からさらに招待客一人ひとりに費用をかけるようになっていることから、招待客一人ひと

りを大切にする気持ちが高まった可能性がある。
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対2021年

差（千円）

対2021年

比（％）

対2020年

差（千円）

対2020年

比（％）

全国（推計値） 15.0 15.1 15.2 15.5 15.6 16.1 16.7 0.6 103.7 1.1 107.1

地域別 北海道 11.8 13.0 12.6 13.0 12.9 12.9 13.3 0.4 103.1 0.4 103.1

青森・秋田・岩手 13.3 13.1 13.0 13.0 13.8 14.4 14.4 0.0 100.0 0.6 104.3

宮城・山形 14.1 14.8 15.1 15.1 14.9 14.5 15.1 0.6 104.1 0.2 101.3

福島 15.7 14.9 15.0 15.2 15.9 15.9 16.1 0.2 101.3 0.2 101.3

茨城・栃木・群馬 15.2 15.3 15.2 15.8 15.7 16.5 16.5 0.0 100.0 0.8 105.1

首都圏 16.0 15.8 15.9 16.1 16.3 16.8 17.6 0.8 104.8 1.3 108.0

新潟 15.8 15.6 15.0 15.3 15.6 17.4 16.7 -0.7 96.0 1.1 107.1

長野・山梨 14.9 14.8 15.7 15.5 15.7 15.4 16.1 0.7 104.5 0.4 102.5

富山・石川・福井 15.4 15.8 15.6 16.1 16.0 15.4 16.9 1.5 109.7 0.9 105.6

静岡 14.5 14.5 15.0 15.7 15.1 16.0 16.1 0.1 100.6 1.0 106.6

東海 15.6 15.7 15.8 16.3 16.4 17.3 17.1 -0.2 98.8 0.7 104.3

関西 15.3 15.5 15.7 16.3 16.3 16.6 17.7 1.1 106.6 1.4 108.6

岡山・広島・山口・鳥取・島根 13.7 14.2 14.2 14.6 14.3 15.0 14.8 -0.2 98.7 0.5 103.5

四国 13.7 13.8 14.5 13.8 14.1 14.0 14.8 0.8 105.7 0.7 105.0

九州 13.3 13.6 13.7 14.0 14.1 14.7 14.7 0.0 100.0 0.6 104.3

2022年調査2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

11.0

12.0

13.0

14.0

15.0

16.0

17.0

全国（推計値）

（千円）

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

9.0

10.0

11.0

12.0

13.0

14.0

15.0

16.0

17.0

全国（推計値）

（千円）

対2021年

差（千円）

対2021年

比（％）

対2020年

差（千円）

対2020年

比（％）

全国（推計値） 6.5 6.4 6.5 6.8 5.9 6.8 6.9 0.1 101.5 1.0 116.9

地域別 北海道 1.9 2.0 1.7 1.9 1.8 1.9 2.5 0.6 131.6 0.7 138.9

青森・秋田・岩手 5.9 5.1 5.5 5.3 5.1 5.4 5.0 -0.4 92.6 -0.1 98.0

宮城・山形 6.1 6.5 7.2 6.6 6.1 6.4 6.8 0.4 106.3 0.7 111.5

福島 6.3 6.5 6.1 6.2 5.2 5.6 7.1 1.5 126.8 1.9 136.5

茨城・栃木・群馬 6.8 6.5 6.7 7.2 5.5 6.0 6.0 0.0 100.0 0.5 109.1

首都圏 6.4 6.6 6.6 7.3 6.4 7.1 7.5 0.4 105.6 1.1 117.2

新潟 9.1 8.7 10.1 8.7 8.2 11.0 9.7 -1.3 88.2 1.5 118.3

長野・山梨 7.4 6.7 7.5 7.5 6.3 7.2 8.4 1.2 116.7 2.1 133.3

富山・石川・福井 9.2 9.9 9.1 8.5 8.4 8.4 10.3 1.9 122.6 1.9 122.6

静岡 7.3 6.8 6.5 7.8 6.4 6.1 7.4 1.3 121.3 1.0 115.6

東海 8.0 7.0 7.5 7.4 6.5 7.8 7.3 -0.5 93.6 0.8 112.3

関西 6.6 6.4 6.7 6.6 5.9 6.6 6.6 0.0 100.0 0.7 111.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 7.3 6.5 7.0 7.1 6.0 7.9 6.1 -1.8 77.2 0.1 101.7

四国 7.5 7.1 8.0 7.4 6.3 8.8 8.7 -0.1 98.9 2.4 138.1

九州 5.1 5.2 5.1 5.4 4.4 5.8 6.0 0.2 103.4 1.6 136.4

2022年調査2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

全国（推計値）

（千円）

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

7.0

8.0

全国（推計値）

（千円）

 一人当たりの料理費用〔飲み物を除く〕の平均推移（披露宴・ウエディングパーティー実施者のうち、金

額回答者のみ／単一回答）

 一人当たりのギフト費用の平均推移（ギフトを用意した人のうち、金額と用意数両方の回答者のみ／単一

回答）



４．披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数

披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は43.2人で、昨年の調査から0.4人増。
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 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単一回答）

調査数

10人

未満

10～

20人

未満

20～

30人

未満

30～

40人

未満

40～

50人

未満

50～

60人

未満

60～

70人

未満

70～

80人

未満

80～

90人

未満

90～

100人

未満

100～

110人

未満

110～

120人

未満

120～

130人

未満

130～

140人

未満

140～

150人

未満

150～

160人

未満

160人

以上
無回答

平均

・

人

全国（推計値） 2022年調査 7.8 13.6 11.5 10.5 11.8 11.5 13.2 6.3 5.2 2.2 1.7 0.3 0.3 0.1 ― 0.1 0.2 3.6 43.2

2021年調査 9.3 14.2 10.8 10.6 10.7 11.3 12.1 7.4 5.1 2.1 1.4 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 3.8 42.8

2020年調査 2.7 6.0 5.0 5.9 6.1 9.2 13.2 12.4 12.8 8.0 6.6 2.2 2.7 1.0 0.4 0.6 0.8 4.5 66.3

2019年調査 2.6 5.4 5.6 5.2 7.3 8.3 12.6 12.6 14.3 7.3 6.1 2.5 2.7 1.1 0.6 0.3 0.8 4.5 66.3

2018年調査 2.4 4.4 4.3 4.8 6.8 8.8 13.3 12.9 14.1 8.0 6.6 2.4 2.5 1.2 0.6 0.6 1.5 4.9 69.4

2017年調査 2.5 3.8 5.0 4.6 6.5 8.5 13.0 11.8 15.2 7.8 7.5 2.3 2.6 1.2 0.8 0.5 1.5 4.9 70.2

2016年調査 1.9 3.8 4.0 4.2 5.6 8.4 14.0 15.0 14.0 8.3 7.4 3.2 3.4 0.9 0.7 0.6 1.4 3.0 71.6

24歳以下 4.3 6.7 10.3 11.0 13.1 14.5 14.6 8.4 5.7 1.8 1.5 ― 0.8 ― ― 0.8 ― 6.5 48.7

25～29歳 6.0 10.0 10.5 9.9 13.0 12.6 15.2 7.1 6.0 2.9 2.1 0.4 0.2 0.2 ― 0.0 0.0 3.8 46.8

30～34歳 12.7 21.7 12.4 12.5 7.6 9.8 9.0 4.5 3.6 1.0 1.2 ― 0.4 0.0 ― ― 0.7 2.8 35.9

35歳以上 11.7 25.8 18.7 9.8 13.2 4.4 8.1 3.1 3.4 0.5 0.6 ― ― ― ― ― ― 0.7 30.9

地域別 北海道 201 9.0 13.4 15.4 10.0 10.0 9.0 14.4 6.5 3.0 1.5 2.0 ― 1.0 ― ― ― ― 5.0 40.9

青森・秋田・岩手 145 10.3 19.3 13.8 16.6 5.5 6.2 10.3 5.5 6.9 ― 2.1 ― ― ― ― ― ― 3.4 36.1

宮城・山形 183 8.7 20.2 12.0 9.8 12.0 12.6 12.0 5.5 2.2 0.5 1.1 ― ― ― ― ― ― 3.3 36.7

福島 121 9.1 10.7 9.9 14.0 9.9 9.9 9.1 7.4 7.4 3.3 1.7 0.8 ― ― ― ― 0.8 5.8 45.3

茨城・栃木・群馬 216 11.1 10.6 9.7 10.6 8.8 11.6 13.0 7.9 7.9 1.4 3.2 ― ― ― ― ― ― 4.2 44.5

首都圏 478 7.7 11.9 12.3 9.2 12.8 12.6 15.5 4.8 5.0 2.3 1.7 0.2 0.4 0.2 ― ― 0.2 3.1 44.0

新潟 153 7.8 18.3 8.5 11.8 15.0 11.8 14.4 5.9 4.6 ― 0.7 ― ― ― ― ― ― 1.3 39.3

長野・山梨 158 8.2 13.3 13.9 11.4 13.9 7.0 12.0 6.3 5.1 1.9 1.3 1.3 0.6 0.6 ― ― 0.6 2.5 43.7

富山・石川・福井 180 5.6 18.9 13.3 13.9 11.7 11.7 13.3 3.9 5.0 1.1 ― ― ― ― ― ― ― 1.7 38.5

静岡 184 5.4 10.9 8.7 12.0 8.2 13.0 13.0 12.5 7.6 4.3 1.1 0.5 ― 0.5 ― ― ― 2.2 48.7

東海 357 9.0 14.8 9.8 12.9 10.9 12.3 12.3 10.4 2.2 1.1 ― ― ― ― ― ― ― 4.2 40.0

関西 401 8.5 16.0 11.7 11.0 13.0 10.5 11.7 5.7 4.7 1.5 1.0 ― ― ― ― ― 0.2 4.5 39.9

岡山・広島・山口・鳥取・島根 238 5.9 16.4 11.8 13.9 14.3 12.2 8.8 7.6 4.6 1.3 0.8 ― 0.4 ― ― ― ― 2.1 40.5

四国 174 5.2 21.3 13.2 11.5 12.6 9.2 11.5 6.3 4.0 0.6 2.9 ― ― ― ― 0.6 ― 1.1 39.9

九州 286 4.9 8.7 8.4 6.6 10.1 12.2 13.3 6.3 9.4 6.6 4.9 1.4 1.0 0.3 ― 0.7 0.3 4.5 55.4

妻の年齢別

（推計値）
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2021年調査 2022年調査

（％）

 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均推移（披露宴・ウエディングパーティー実施者／単

一回答）

対2021年

差（人）

対2021年

比（％）

対2020年

差（人）

対2020年

比（％）

全国（推計値） 71.6 70.2 69.4 66.3 66.3 42.8 43.2 0.4 100.9 -23.1 65.2

地域別 北海道 83.2 78.1 78.8 67.1 69.7 43.8 40.9 -2.9 93.4 -28.8 58.7

青森・秋田・岩手 99.9 100.9 100.6 87.5 85.5 43.9 36.1 -7.8 82.2 -49.4 42.2

宮城・山形 76.1 77.7 70.8 70.5 67.9 39.9 36.7 -3.2 92.0 -31.2 54.1

福島 87.0 85.2 84.9 78.4 76.0 41.4 45.3 3.9 109.4 -30.7 59.6

茨城・栃木・群馬 74.3 72.6 73.0 69.0 69.6 45.0 44.5 -0.5 98.9 -25.1 63.9

首都圏 68.6 64.4 63.1 63.5 62.8 43.2 44.0 0.8 101.9 -18.8 70.1

新潟 66.8 68.1 62.9 64.4 66.7 32.7 39.3 6.6 120.2 -27.4 58.9

長野・山梨 74.5 75.8 71.6 68.0 65.2 39.2 43.7 4.5 111.5 -21.5 67.0

富山・石川・福井 64.4 61.8 60.3 60.3 58.2 41.5 38.5 -3.0 92.8 -19.7 66.2

静岡 71.3 73.3 76.6 67.9 65.9 46.1 48.7 2.6 105.6 -17.2 73.9

東海 62.0 61.1 60.1 57.1 56.7 41.4 40.0 -1.4 96.6 -16.7 70.5

関西 61.9 60.5 61.3 57.9 59.2 39.9 39.9 0.0 100.0 -19.3 67.4

岡山・広島・山口・鳥取・島根 66.4 68.7 67.5 61.8 60.4 36.8 40.5 3.7 110.1 -19.9 67.1

四国 83.9 77.5 76.0 69.4 69.4 42.0 39.9 -2.1 95.0 -29.5 57.5

九州 93.3 95.1 94.5 90.1 92.6 52.9 55.4 2.5 104.7 -37.2 59.8

2022年調査2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査
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2016年調査 2017年調査 2018年調査 2019年調査 2020年調査 2021年調査 2022年調査

全国（推計値） 親族 26.4 25.2 25.1 24.4 23.6 18.4 18.4

学生時代の恩師・友人

（勤務先以外の友人）
26.6 27.0 26.5 26.2 26.8 16.0 17.9

勤務先の上司・同僚 16.1 16.4 16.2 15.1 15.0 7.4 6.8

親の友人・知人、近所の人 2.6 2.4 2.5 2.1 2.1 0.7 0.9

その他 2.9 2.6 2.6 2.2 2.4 0.9 1.1

※招待客別人数は、「親族」「学生時代の恩師・友人（勤務先以外の友人）」「勤務先の上司・同僚」「親の友人・知人、近所の人」 （平均・人）
　 「その他」それぞれを回答した人の平均であり、各項目の平均人数の合計は、全体の招待客人数とは一致しない

４．披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数

新郎・新婦との間柄による招待客別の披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均は、昨年の

調査から「学生時代の恩師・友人」が1.9人増加、「勤務先の上司・同僚」が微減。
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 招待客別 披露宴・ウエディングパーティーの招待客人数の平均推移（披露宴・ウエディングパーティー

実施者のうち、各項目の人数回答者／それぞれ単一回答）
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全国（推計値） 2022年調査 64.5 53.4 34.2 24.8 12.4 1.8 0.4 18.6 ―

2021年調査 54.5 66.3 34.7 24.2 15.2 2.0 0.3 15.7 0.1

2022年－

2021年の差
10.0 -12.9 - 0.5 0.6 - 2.8 - 0.2 0.1 2.9 - 0.1

（ポイント）

0

20

40

60

80

2021年調査 2022年調査

（％）

利用した 利用しなかった 無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査

2021年調査

5.5 - 5.4 - 0.1

（ポイント）

2022年－

2021年の差

44.0％

38.5

55.7

61.1

0.3

0.4

対応していた 対応していなかった 無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査

2021年調査

12.3 -11.0 - 1.3

（ポイント）

2022年－

2021年の差

56.4％

44.1

40.5

51.5

3.1

4.4

５．オンラインの浸透

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせに「対応していた」割合は56.4％で、昨年の調査か

ら12.3ポイント増加。

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせを「利用した」割合は44.0％で、昨年の調査から5.5

ポイント増加。

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせを利用した理由は、「実際に足を運ぶ時間をとられ

ないから」が昨年の調査から10.0ポイント増加。一方、「感染症などでも安全に利用できるから」が

12.9ポイント減少し、上位2位が逆転。

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせの対応有無（披露宴・ウエディングパーティー実施者／

単一回答）

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせの利用有無（オンライン打ち合わせに対応している会場

だった人／単一回答）

 会場を決めた後の段階でのオンライン打ち合わせを利用した理由（オンライン打ち合わせを利用した人／

複数回答）
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50万円

未満

50～100

万円未満

100～150

万円未満

150～200

万円未満

200～250

万円未満

250～300

万円未満

300～350

万円未満

350～400

万円未満

400～450

万円未満

450～500

万円未満

500万円

以上

平均・

万円

全国（推計値） 2022年調査 8.9 12.6 17.8 17.0 19.1 9.3 7.5 3.2 1.9 1.0 1.7 180.4

2021年調査 9.4 12.3 18.2 18.1 18.3 8.4 8.5 3.0 1.9 1.0 1.0 176.8

2020年調査 5.3 5.8 10.6 13.8 21.4 13.8 14.9 5.9 4.3 1.5 2.7 227.8

2019年調査 7.1 5.3 10.7 13.1 21.4 13.8 13.7 6.0 4.4 2.2 2.2 224.3

2018年調査 5.2 4.6 10.3 13.3 21.1 15.0 15.4 6.1 4.8 1.3 2.9 232.8

2017年調査 5.8 5.6 9.6 13.4 21.6 14.5 15.3 6.0 4.7 1.2 2.4 230.7

2016年調査 4.5 5.0 9.6 14.1 21.5 16.1 14.8 6.3 4.7 1.4 2.1 232.3
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2021年調査 2022年調査

（％）

６．ご祝儀総額とカップルの自己負担額

 ご祝儀総額の平均は180.4万円で、コロナ禍で大きく落ち込んだ昨年の調査から3.6万円回復。

 挙式、披露宴・ウエディングパーティーにおけるカップルの自己負担額の平均は147.3万円で、昨年

の調査から3.6万円増加。
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 ご祝儀総額（ご祝儀制の披露宴・ウエディングパーティー実施者のうち、金額回答者のみ／単一回答）

調査数
0円以下

50万円

未満

50～100

万円未満

100～150

万円未満

150～200

万円未満

200～250

万円未満

250～300

万円未満

300～350

万円未満

350～400

万円未満

400万円

以上

平均・

万円

全国（推計値） 2022年調査 8.8 9.7 13.8 17.8 16.0 14.7 8.7 5.5 2.5 2.5 147.3

2021年調査 8.8 9.1 16.4 19.5 15.3 13.2 7.8 4.6 2.3 2.9 143.7

2020年調査 10.6 6.6 13.9 17.5 14.6 15.9 8.4 5.3 3.2 4.1 154.6

2019年調査 9.3 8.0 14.8 18.6 15.1 14.0 8.8 5.0 2.8 3.5 149.5

2018年調査 10.3 7.9 14.0 19.7 16.7 13.4 8.3 4.6 2.0 3.1 142.8

2017年調査 10.2 8.5 14.7 19.3 16.0 13.2 7.6 4.7 2.6 3.2 142.9

2016年調査 9.6 8.0 16.3 19.5 14.8 13.8 7.6 4.9 2.6 2.8 143.2

24歳以下 6.0 7.0 17.2 17.2 17.1 18.7 9.0 3.9 1.6 2.2 154.0

25～29歳 8.3 8.6 11.8 18.0 15.6 15.3 10.0 6.1 3.3 3.0 157.6

30～34歳 11.2 11.1 16.7 17.7 15.8 14.1 5.6 4.8 1.7 1.3 125.1

35歳以上 9.1 16.9 15.8 17.0 19.2 6.7 7.9 4.2 0.8 2.4 127.0

地域別 北海道 172 2.9 18.0 21.5 26.2 14.0 9.3 4.7 1.7 0.6 1.2 120.1

青森・秋田・岩手 131 8.4 12.2 23.7 22.9 16.8 8.4 6.1 ― 1.5 ― 113.1

宮城・山形 148 4.7 14.2 19.6 18.9 14.2 16.9 6.1 2.0 2.0 1.4 134.4

福島 102 2.9 13.7 11.8 22.5 20.6 16.7 6.9 3.9 ― 1.0 139.1

茨城・栃木・群馬 175 12.0 5.7 20.6 21.1 13.7 13.7 9.1 4.0 ― ― 121.3

首都圏 379 6.3 8.4 11.3 14.8 16.4 14.8 10.6 8.2 4.2 5.0 175.6

新潟 117 3.4 11.1 15.4 19.7 15.4 12.8 9.4 7.7 2.6 2.6 160.2

長野・山梨 135 6.7 5.2 11.9 26.7 22.2 14.1 5.9 3.0 3.7 0.7 149.3

富山・石川・福井 128 9.4 7.0 8.6 23.4 18.8 15.6 5.5 7.0 2.3 2.3 146.0

静岡 156 11.5 9.0 16.7 18.6 16.0 14.1 9.0 1.3 1.9 1.9 131.3

東海 286 8.0 6.6 14.7 16.8 15.7 18.5 11.2 5.2 1.7 1.4 154.2

関西 308 9.4 9.7 9.4 14.6 17.9 17.9 9.4 6.5 3.2 1.9 152.5

岡山・広島・山口・鳥取・島根 187 9.6 7.0 15.5 24.1 17.6 11.2 7.0 4.8 1.6 1.6 134.8

四国 138 13.0 11.6 18.1 11.6 16.7 15.2 9.4 2.9 0.7 0.7 119.9

九州 232 17.7 15.5 16.4 21.6 11.2 11.6 3.9 1.3 0.4 0.4 93.1

※各サンプルごとに「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額（万円）」から「ご祝儀総額（会費総額）」を引いて算出

※「0円以下」：挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額とご祝儀総額（または会費総額）が同額および挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額をご祝儀総額

　 （または会費総額）が上回った人の割合

妻の年齢別

（推計値）
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2021年調査 2022年調査

（％）

 挙式、披露宴・ウエディングパーティーにおけるカップルの自己負担額（披露宴・ウエディングパー

ティー実施者のうち、 「挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額」および「ご祝儀総額（または会

費総額）」の金額回答者のみ／単一回答）



あった なかった 無回答

●凡例

全国（推計値） 2022年調査

2021年調査

2020年調査

2019年調査

2018年調査

2017年調査

2016年調査

妻の年齢別

（推計値）
24歳以下

25～29歳

30～34歳

35歳以上

71.9％

69.4

71.3

72.0

70.7

69.4

72.6

75.5

72.9

70.1

64.1

27.0

29.1

25.7

24.7

26.7

26.1

26.3

23.4

25.9

28.8

35.1

1.1

1.5

3.0

3.3

2.6

4.5

1.1

1.1

1.2

1.1

0.8

あった なかった 無回答

●凡例

地域別 北海道 (n=232)

青森・秋田・岩手 (n=182)

宮城・山形 (n=212)

福島 (n=143)

茨城・栃木・群馬 (n=235)

首都圏 (n=513)

新潟 (n=173)

長野・山梨 (n=174)

富山・石川・福井 (n=205)

静岡 (n=196)

東海 (n=390)

関西 (n=434)

岡山・広島・山口・

鳥取・島根
(n=272)

四国 (n=200)

九州 (n=304)

68.5％

74.7

79.2

77.6

76.6

74.5

72.8

78.7

80.5

75.5

72.6

67.7

68.8

77.5

62.5

30.2

24.2

18.9

22.4

21.7

25.0

24.9

20.1

18.5

24.0

25.4

30.6

30.1

20.5

36.8

1.3

1.1

1.9

―

1.7

0.6

2.3

1.1

1.0

0.5

2.1

1.6

1.1

2.0

0.7

７．親・親族からの援助

 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの費用としての親・親族からの援助が「あった」人は71.9％

で、昨年の調査から2.5ポイント増加。

 親・親族からの援助額のうち、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに使った金額の平均は162.7

万円で、昨年の調査から6.7万円増加。
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 挙式、披露宴・ウエディングパーティーの費用としての親・親族からの援助有無（全体／単一回答）

調査数

100万円

未満

100～

200万円

未満

200～

300万円

未満

300～

400万円

未満

400～

500万円

未満

500～

600万円

未満

600～

700万円

未満

700～

800万円

未満

800～

900万円

未満

900～

1千万円

未満

1千万円

以上

平均

・

万円

全国（推計値） 2022年調査 22.2 39.8 25.3 7.3 3.5 1.1 0.8 ― 0.0 ― ― 162.7

2021年調査 22.3 41.2 25.2 7.4 2.1 1.4 0.4 0.0 ― ― ― 156.0

2020年調査 20.3 38.2 24.7 9.6 4.8 1.8 0.5 0.1 0.1 ― ― 172.1

2019年調査 21.8 38.2 24.9 8.7 3.9 1.8 0.5 ― 0.0 ― 0.1 167.8

2018年調査 21.0 37.4 24.5 9.7 4.3 1.9 0.7 0.3 0.1 ― 0.2 174.5

2017年調査 24.8 40.8 20.3 8.4 2.9 1.7 0.9 0.1 0.0 ― 0.1 160.5

2016年調査 23.4 37.5 24.4 8.2 3.5 1.8 0.8 0.3 0.1 ― 0.1 166.9

24歳以下 30.0 32.6 27.5 7.8 1.4 0.1 0.6 ― ― ― ― 153.9

25～29歳 20.0 38.7 26.5 8.1 4.6 1.3 0.8 ― ― ― ― 171.1

30～34歳 23.9 42.8 24.2 5.3 1.8 1.2 0.6 ― 0.2 ― ― 150.4

35歳以上 25.1 50.5 14.0 5.9 2.4 0.3 1.9 ― ― ― ― 140.0

地域別 北海道 104 36.5 49.0 10.6 1.9 ― 1.0 ― ― 1.0 ― ― 116.9

青森・秋田・岩手 102 32.4 44.1 18.6 3.9 1.0 ― ― ― ― ― ― 128.6

宮城・山形 130 30.0 38.5 21.5 6.2 0.8 2.3 0.8 ― ― ― ― 146.0

福島 85 17.6 49.4 18.8 9.4 2.4 2.4 ― ― ― ― ― 161.2

茨城・栃木・群馬 129 24.0 40.3 28.7 4.7 1.6 ― 0.8 ― ― ― ― 148.8

首都圏 288 19.8 34.4 29.2 9.4 3.8 1.7 1.7 ― ― ― ― 180.1

新潟 96 20.8 41.7 22.9 9.4 4.2 1.0 ― ― ― ― ― 163.3

長野・山梨 102 28.4 39.2 22.5 8.8 1.0 ― ― ― ― ― ― 144.2

富山・石川・福井 125 17.6 37.6 22.4 13.6 8.0 0.8 ― ― ― ― ― 185.3

静岡 118 20.3 48.3 25.4 4.2 1.7 ― ― ― ― ― ― 148.2

東海 205 16.6 46.3 23.4 6.8 5.9 0.5 0.5 ― ― ― ― 164.0

関西 199 18.1 44.7 24.6 6.5 4.0 1.5 0.5 ― ― ― ― 166.8

岡山・広島・山口・鳥取・島根 130 21.5 40.0 30.0 4.6 3.1 0.8 ― ― ― ― ― 158.4

四国 116 15.5 41.4 26.7 8.6 6.0 1.7 ― ― ― ― ― 173.1

九州 134 38.8 35.8 20.1 4.5 0.7 ― ― ― ― ― ― 123.6

妻の年齢別

（推計値）
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 親・親族からの援助額のうち、挙式、披露宴・ウエディングパーティーに使った金額（親・親族からの援

助があった人のうち、金額回答者のみ／単一回答）



実施を迷う割合は昨年の調査から6.8ポイント減少したものの依然として8割以上と高く、また入籍から挙式実施までの

期間は、コロナ禍前よりも長くなった昨年の調査をさらに上回り、調査開始以来最長の9.5カ月間となり、いまだコロ

ナ禍で迷い、悩みながら結婚式を迎えていることがうかがえます。

前回の調査対象と今回の調査対象の期間ではコロナ禍という状況に変わりはありませんが、緊急事態宣言、まん延防止

等重点措置による行動制限の期間が今回の方が長く、結婚式への影響も長期化しました。そのような中、招待客人数の

平均は43.2人と昨年比0.4人増、挙式、披露宴・ウエディングパーティー総額の平均も303.8万円で昨年比11.5万円増と

いう結果になり、行動制限がより長くなったにもかかわらず、招待客人数平均は微増、挙式、披露宴・ウエディング

パーティー総額平均は増加と、コロナ前の水準に向けて回復に向かう様子が見られる結果となりました。

緊急事態宣言、まん延防止等重点措置期間は招待客人数への影響が高く、期間中の実施者の68.5％が招待客人数を縮小

し、そうでない期間の実施者よりも高くなっています。また縮小して実施した人は実施自体を「迷った」割合が高いこ

とからも、コロナによる行動制限が招待客人数の縮小に影響を及ぼしたといえます。言い換えれば、今後の社会的な行

動制限の緩和が実現できれば、実施の迷いが払拭され、縮小することなく、呼びたいゲストを招待することができるた

め、招待客人数は一定数回復する可能性があると考えられます。

来ていただいたゲストへのおもてなしの気持ちは昨年に引き続きさらに高まる傾向となりました。例えば、招待客一人

当たりの料理単価、ギフト単価は、ともに昨年比で増加し、全国値推計を開始した2009年調査以来最高となりました。

コロナ禍においても「大切な人への感謝の気持ちを伝える場」としての価値は変わらないことがうかがえます。結婚式

を当たり前に実施できない環境の中で「結婚式をやる意味」をこれまで以上に深く考えた上で実施を決断し、招待する

ゲストを決めているため、こういったゲストへの気持ちの高まりを背景に、ゲスト一人ひとりを大切にする志向を見せ

ているのかもしれません。

引き続きコロナ禍ではあるものの、さまざまな悩みに向き合い、結婚式自体の意味合いを深く考え抜いて実施され、さ

らに大切な人たちがこの状況下で二人のために集まってくれた結婚式だからこそ、「二人の感謝の気持ちをしっかりゲ

ストに伝え、ゲスト一人ひとりを大切にしたい」そんな新郎新婦の思いがうかがえる結果となりました。
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『リクルートブライダル総研』研究員の解説

コロナ禍で加速する結婚式の価値

2021年度の結婚式へのコロナ影響

ゲスト一人ひとりを大切にする気持ちの高まり

今回の調査は、コロナ禍の2021年度に結婚式を実施した方が対象となっています。

結婚に対する考え方・結婚式を通して得たことは、「結婚式は列席者に感謝の気

持ちを伝える場だ」「結婚式を通して、列席者から二人が応援されていると感じ

た」が9割以上で年々増加。「結婚式を通して、自分自身やこれまでの人生が好き

になったと思う」も8割弱で年々増加。昨年に引き続き自己肯定感の高まりや、感

謝や応援の実感、結婚式の実施による満足度の高さが特徴的でした。
リクルートブライダル総研

研究員 有田 一真

リクルートグループについて

1960年の創業以来、リクルートグループは、就職・結婚・進学・住宅・自動車・旅行・飲食・美容などの領域において、一人ひ

とりのライフスタイルに応じたより最適な選択肢を提供してきました。現在、HRテクノロジー、マッチング＆ソリューション、

人材派遣の３事業を軸に、60を超える国・地域で事業を展開しています。リクルートグループは、新しい価値の創造を通じ、

社会からの期待に応え、一人ひとりが輝く豊かな世界の実現に向けて、より多くの『まだ、ここにない、出会い。』を提供して

いきます。

詳しくはこちらをご覧ください。

リクルートグループ：https://recruit-holdings.com/ja/ リクルート：https://www.recruit.co.jp/


